
Facebook live – 2025.01.31. 
 

TÉMA: Anyagok számvitele 
 

„előkészületek”       

• 3 féle nyilvántartás 
o folyamatos mennyiségi és értékbeni nyilvántartás - A/1 
o csak mennyiségi nyilvántartás - A/2 
o nincs nyilvántartás mennyiségben sem és értékben sem - A/3 

• kapcsolódó gazdasági események eredménykimutatás kapcsolata 
o Állománynövekedések: NINCS eredményhatás 
o Állománycsökkenések 

▪ Felhasználás: ANYAGKÖLTSÉG 
▪ Értékesítés: ÁB/ELÁBÉ 
▪ Apport átadás: EB/ER 
▪ TN átadás: ER 
▪ Értékvesztés (selejtezés, évközi „leértékelés” miatt): ER 
▪ Hiány: ER 
▪ „piaci típusú” Értékvesztés: ER 

 
  



Példa 1 (Anyagok könyvviteli elszámolása – variációk) 
 
A Csokoládét-gyárt – Ő Kft. limeos-chilis étcsokoládé gyártásához a titkos recept alapján egy 
nagyon speciális segédanyagot is felhasznál. A segédanyagról következő információkat ismeri: 
Nyitó készlet  5 kg  (1 000 Ft/kg) 
Beszerzés  30 kg  (1 100 Ft/kg + áfa az átutalásos számla alapján) 
Szállítási költség 6 000 Ft (készpénzfizetési számla alapján, ÁFA nem terheli)  
Felhasználás  25 kg 
Selejtezés (évközi!) 3 kg 
Záró készlet tényleges mennyiségi felvétel alapján 6 kg 
Kiegészítő információ: A vállalkozás a FIFO készletértékelési eljárást alkalmazza. 
 
Feladat: Könyveljük idősorosan a tárgyidőszaki gazdasági eseményeket az alábbi variációk 
szerint, ha a vállalkozás eredménykimutatását összköltség eljárással készíti, költségeit 
kizárólag az 5. költségnemek számlaosztály számláin könyveli! 
a) variáció – a vállalkozás folyamatos mennyiségi és értékbeni nyilvántartást vezet 
b) variáció – a vállalkozás nem vezet nyivántartást mennyiségben sem és értékben sem 
Példa 1 megoldás: 

Ssz 
Gazdasági esemény 
megnevezése 

Számlaszám Összeg 
Tartozik Követel Tartozik Követel 

a) variáció - a vállalkozás folyamatos mennyiségi és értékbeni nyilvántartást vezet 

0/  nyitás = 5*1 000 221SAnyag 491NYMszla 5 000 5 000 
1/1 Beszerzés (vételár)= 30*1 100  454Száll 33 000 33 000 

1/2 ÁFA 
466Előzetes 

ÁFA 
454Száll 8 910 8 910 

2/1 Szállítás  381Pénztár 6 000 6 000 
Beszerzési ár 1 =  

3/ 
Felhasználás 
=  

  31 000 31 000 

4/ Selejtezés =   3 900 3 900 

5/ Hiány =    1 300 1 300 
b) variáció - a vállalkozás nem vezet nyivántartást mennyiségben sem és értékben sem 

0/  nyitás = 5*1 000 221SAnyag 491NYMszla 5 000 5 000 
      

1/1 Beszerzés (vételár)= 30*1 100  454Száll 33 000 33 000 

1/2 ÁFA 
466Előzetes 

ÁFA 
454Száll 8 910 8 910 

2/1 Szállítás  381Pénztár 6 000 6 000 

Beszerzési ár 1 =  

3/ Selejtezés     
 VAGY „így is lehet”     

      
  



Példa 2 („egy-két” vizsgatípusú gazdasági esemény) 
 
Könyveljük le az alábbi független gazdaság eseményeket! 
 
1. A társaság készletet vásárolt. Vett 250 000 kg paradicsomot és paprikát 100 000 eFt + 27% 
áfáért, illetve 25 000 kg húst 125 000 eFt + 27% áfáért. Fizetési határidő: 90 nap. A zöldséget 
a Csak-Zöldségek Kft-től vette, amelynek 40%-os részesedése van a vállalkozásban. 
(A/1) 
2. 30 000 EUR-ért vásárolt import húst és zöldséget Ausztriából, a választott árfolyam a 
teljesítés napján 360 Ft/EUR. Ezt az ügyletet fordított áfa terhelte. A szállítást a cég maga 
végezte, amelynek bérköltsége és járuléka összesen 1 200 eFt-ot tett ki, amelyet a Zrt. 
költségként már elszámolt. (A/1) 
3. Áramszünet miatt tönkrement 20 000 eFt értékű hús és zöldség, illetve 15 000 eFt értékű 
fűszernövényt már nem lehet eredeti célja szerint használni, azt várhatóan 10 000 eFt-ért 
lehet majd értékesíteni. A biztosítónak bejelentették a kárigényt, aki egyelőre vizsgálódik. A 
jogászok véleménye szerint egyértelműen fizetnie kell a biztosítónak, a kárérték 90%-át kell 
megtérítenie. (A/1) 
4. A raktárban lévő értékes fűszerek egy részéről megállapították, hogy megpenészedtek, 
ezért azokat ki kell dobni. A tönkrement fűszerek értéke mintegy 3 000 eFt volt. (A/3) 
 
Példa 2 megoldás: 

Ssz 
Gazdasági esemény 
megnevezése 

Számlaszám Összeg 

Tartozik Követel Tartozik Követel 
1/1.1 Zöldség vételára   100 000 100 000 

1/1.2 ÁFA 466ElőzÁFA  27 000 27 000 
1/2.1 Hús vételára  454Száll 125 000 125 000 

1/2.2 ÁFA 466ElőzÁFA 454Száll 33 750 33 70 

2/1.1 Vételár =    10 800 10 800 
2/1.2    2 916 2 916 

2/2 Szállítás   1 200 1 200 
3/1 Selejtezés   20 000 20 000 

3/2 Értékvesztés     
4/ Selejtezés     

 


